

英国本月举办回顾展,外媒重叙病患人生 费雯·丽:百年诞辰,百年唏嘘

今天是英国女星费雯·丽的100岁诞辰(1913年11月5日)。100年前,她的母亲格特鲁德·哈特利在印度大吉岭待产,每天都会远眺喜马拉雅山15分钟,她坚信山岭的美丽会传给她的女儿。临盆当晚,英军的火箭弹光芒照亮了印度的天空,哈特利生下了女儿费雯·玛丽·哈特利。27年后,这个小女孩凭借20世纪最伟大百部电影排名第四的《乱世佳人》斩获奥斯卡最佳女主角奖。从此,她的名声和美丽犹如喜马拉雅山般耀眼夺目,星光普照全球,绵延至今。



A 影星费雯·丽“她简直走火入魔了”

费雯·丽出生后一直生活在印度,6岁时她被送回英国,就读于修道院寄宿学校。14岁开始,她的父亲领着她开始了为期4年的畅游欧陆教育之旅,这是英国贵族子女的特有教育形式。

费雯·丽首婚时年仅19岁,她嫁给了大她13岁的律师Leigh Holman。婚后放弃了英国皇家戏剧艺术学院的学习,专心经营家庭,10个月后就生下女儿苏珊娜。

1935年,费雯·丽在电影《欣欣向荣》中跑龙套,仅有一句台词。她开始启用艺名“费雯·丽”(Vivien Leigh),其中“Leigh”是其丈夫的名字,为了防止别人将她混作男生,她把名字“Vivian”中的字母“v”改成了字母“e”。

1935年舞台剧《道德的面具》中,费雯·丽饰演了一位法国妓女,一夜走红,评论家称她收获了“长时间以来新人鲜有的最热烈反响”。第二天一早,三家报纸的记者就在费雯·丽家门口蹲候采访。其中《每日快报》的采访文章提到“她的表情改变得很

快”,也是第一次公开的出版物中提到她情绪变化迅速,这成为她的一个特征。三天后,她以5万英镑的身价与制片人Alexander Korda签约。

在影片《英伦浩劫》中费雯·丽结识劳伦斯·奥利弗并相爱。一年内奥利弗抛下妻儿,义无反顾要与费雯·丽组建家庭。两人在1940年结婚。

在脚踝受伤后,费雯·丽迷上了小说《乱世佳人》,并下定决心要争演郝思嘉一角。宝莲·高黛、贝蒂·戴维斯等当红女演员都是热门人选,费雯·丽的老公劳伦斯是男主角大热,而她接受采访时坚称:“劳伦斯不会演的,但我演定了郝思嘉。”费雯·丽为了专心竞演《乱世佳人》,推掉了其他所有片约。劳伦斯说为了演郝思嘉,“她简直走火入魔了”。

费雯·丽步步为营,先高调地通知媒体报道她赶赴纽约的消息,之后又成功笼络负责《乱世佳人》选角的经纪人迈伦·塞尔兹尼克,他是该片制片人大卫·塞尔兹尼克的弟弟。在试镜实拍前几天,费雯·丽专程拜访正在片场拍亚特兰特大火的制片人,费雯·丽的“突袭”事半功倍,制片人说:“我一眼就看出她是郝思嘉的不二人选了。”

费雯·丽生前的最后一大成就是出演百老汇音乐剧《同志》,1963年,她获得了托尼奖最佳音乐剧女主角奖。

1967年7月8日,费雯·丽因肺结核复发死于伦敦。去世消息公开的当晚,伦敦所有剧院均熄灯一小时,以示纪念。

得不退演,伊丽莎白·泰勒取代她出演女一号。在莎士比亚家乡斯特拉特福进行舞台剧演出时,费雯·丽与劳伦斯爆发“内战”,公然在舞台上羞辱彼此。劳伦斯在多年折磨后,终于选择劈腿,并在1960年离婚。遭遇婚姻挫折的费雯·丽,结识了演员约翰·梅里韦尔,他陪伴费雯·丽走完了余生。

B 患者费雯·丽“那是陌生人的双眼”

《乱世佳人》的拍摄让费雯·丽的健康付出惨痛代价。拍摄场景中的庄园红土,虽然给了郝思嘉勇气和力量,却让费雯·丽染上了肺结核。1943年费雯·丽在北非巡回为军人表演时,持续咳嗽发烧至病倒。1944年,她左肺确诊患有结核。

1944年在拍摄影片《凯撒与克里奥帕特拉》时,有孕在身的费雯·丽意外流产,同时肺结核缠身,这令费雯·丽几近崩溃,情绪

时而狂躁时而压抑,变成了典型的躁郁症患者。

费雯·丽在片场出了名的难搞,她受精神疾病困扰,易暴怒,无缘无故地发狂。她的经纪人回忆:“费雯·丽的声音会突然变得冷酷、刺耳,带着一种轻蔑的语气。最恐怖的是她看你的眼神。那眼神跟我熟悉的笑靥相迎的费雯·丽判若两人,那是陌生人的双眼。”

《欲望号街车》支付给费雯·丽10万美元的片酬,她成为当时收入最高的英国女演员。她凭布兰奇·杜波依斯一角,二度获得奥斯卡最佳女主角奖,事业达到巅峰。但这个角色加重了她的精神疾患,费雯·丽自己也说:“演这个角色让我发疯。”

在拍摄《象宫鸳劫》时,费雯·丽躁郁症暴发不

岳修武书法展周六开幕

记者昨日从市文联获悉,“诗情墨韵——岳修武书法作品展”11月9日至13日将在郑州博物馆举行。

岳修武,字润良,河南新乡市人,1941年生。现为中国书法家协会会员、河南省书法家协会顾问、郑州市书法家协会名誉主席。少年时与翰墨结缘,先临柳公权,后习颜真卿,从楷入手,遍临碑帖,积累了深厚的传统功力。近些年来,他潜心研究,不断汲取古代的米芾、近代的于右任和当代的启功、沈鹏等大师的丰富的营养,后又专注行草,其书作博采众长,点划精劲,振动若生,随意所适,神畅气足,亦有特识卓见,超然不群,久而久之,形成了个人潇洒飘逸、古朴雄浑、清秀华滋的独特风格,深受书界赞誉,群众喜爱。上世纪90年代以来,作品多次参加全国大展和国际展出,被收录于数十种作品集,亦见于报刊。岳修武著有《岳阳楼记》长卷,出版《岳修武书法集》《岳修武诗词三百首》等。

此次展出的110余幅作品,以行草为主,楷书、隶书等书体兼融。作品内容均选取李白、刘禹锡、孟浩然、郭沫若等历代诗人颂郑州的诗词。郑州晚报记者 尚新娇

黄晓明周迅聚首彭浩翔新片说了好几年,《撒娇女人最好命》终于开机

由鬼才导演彭浩翔执导的电影《撒娇女人最好命》已于昨日正式开机,而影片的男女主角则是曾合作过《风声》的黄晓明和周迅。时隔4年二人再度聚首出演爱情喜剧,其化学反应让人期待。此外,名模出身的台湾人气演员隋棠以及“hold住姐”谢依霖也已确定加盟该片。

早在2011年,华谊的“H计划”发布会就公布彭浩翔将推出《撒娇女人最好命》,但在其后2012、2013两年《撒娇女人最好命》都只闻其声不见动作,直至近期才放出正式建组开机的消息。对此导演表示,“拖延了很久,主要是在琢磨剧本。剧本大概写了有20稿都不止,为的是保证有个好故事。”在经历了纯港味的《志明与春娇》以及一半香港一半内地的《春娇与志明》之后,《撒娇女人最好命》将涉及台湾剧情。怡然

GREE 格力 掌握核心科技

1赫兹 好变频

核心技术 就在格力
格力变频技术荣获国家科技进步奖
格力i系列、U系列、睡梦宝-II变频空调,2年免费包换

国家科技 进步奖

